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Hodnocení cíle/ů práce 

Autorka závěrečné práce naplnila cíle bakalářské práce věnované návratu žen do zaměstnání 
po rodičovské dovolené, které si původně stanovila: v teoretické části své práce zohlednila 
bariéry a klíčové faktory sehrávající důležitou úlohu při návratu žen do zaměstnání po 
rodičovské dovolené. V praktické části jsou vyhodnoceny výsledky polostrukturovaných 
rozhovoru s deseti ženami s vysokoškolským a bez vysokoškolského vzdělání, mající za 
sebou zkušenost s návratem do zaměstnání po rodičovské dovolené. 

Hodnocení obsahové stránky práce 

Užití zásadní odborné literatury a zdroju ano s výhradami ne 
Přiměřená odborná terminologie práce ano s výhradami ne 
Vhodně zvolená metodologie ano s výhradami ne 
Práce s výzkumnými otázkami ano s výhradami ne 
Adekvátní průběh analýzy dat ano s výhradami ne 
Splnění deklarovaného cíle/cílů práce ano s výhradami ne 

Hodnocení formálních kritérií práce 

Stylistická úroveň práce dobrá s výhradami špatná 
Pravopis a gramatika dobré s výhradami špatné 
Vhodná grafická úprava stránkování a 
textu 

dobrá s výhradami špatná 

Zpracování tabulek, obrázků, příloh dobré s výhradami špatné 

Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce 
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V teoretické části jsou vysvětleny klíčové pojmy, týkající se kulturního a společenského 
vývoje řady koncepcí souvisejících s danou problematikou a jejím širším kontextem; např. 
diskriminace, genderová nerovnost, genderová segmentace pracovního trhu, apod. 
Vhodnější strategií by bylo soustředit se na menší počet pojmů úzce souvisejících s návratem 
žen do práce po rodičovské dovolené. Vyhodnocení výsledků kvalitativního šetření je jenom 
popisné, přičemž by bylo vhodnější zarámovat původní informace do relevantního 
institucionálního kontextu. 

Zásadní připomínky k formální úrovni práce  
Formální stránka je uspokojivou, práce je psána jasným a srozumitelným jazykem, přičemž 
způsob citování zdrojů (byl zvolen harvardský styl) a prezentace výsledků výzkumu 
nevykazují podstatné nedostatky. Na straně druhé se vyskytují překlepy, např. na straně 20 je 
nesouvislá věta (Diskriminace žen na pracovním trhu pod pojmem " motherhood penalty" 
tento termín označuje sankce a překážky které žena způsobí mateřství; v seznamu literatury 
je uvedeno Křížová AP. (bakalantka má na mysli badatelku Alenu Křížkovou). 

Otázky k obhajobě práce  
1) Navrhněte příklady vhodných výzkumných otázek pro zkoumání problematiky návratu 
mužů do zaměstnání po rodičovské dovolené. 
2) Uveďte příklad zemí, ve kterých jsou příznivé podmínky pro návrat žen do zaměstnání po 
rodičovské dovolené. 
3) Domníváte se, že pojem resocializace je důležitý pro vysvětlení návratu žen do zaměstnání 
po rodičovské dovolené? 

Stručné Slovní hodnocení (dle uvážení posuzovatele)1 

Práce úspěšně ztvárňuje jeden z rizikových aspektů plnohodnotného začlenění žen na trh 
práce (důsledky mateřství) a zohledňuje problematické aspekty spojené s harmonizací 
rodinného a profesionálního života žen, které po narození dítěte jako primární pečovatel po 
určitou dobu nepracují a zajišťují většinu denní péče. Cenným aspektem praktické části je 
heterogenní vzorek žen, umožňující vysvětlit rozdílné přístupy žen s vysokoškolským a bez 
vysokoškolského vzdělání k dalšímu profesionálnímu působení po rodičovské dovolené. 

Výsledné hodnocení práce 

Práce odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci, i když vykazuje určité nedostatky: 
l)teoretická práce je sice psána poutavým způsobem, ale vzhledem k plánovanému výzkumu 
zaměřenému na návrat žen do zaměstnání po rodičovské dovolené obsahuje řadu irelevantních 
informací - např. definici zaměstnání, informace o zaměstnanosti v České republice apod.; (2) 
v práci se vyskytují neobratné formulace a překlepy. 

Např. náročnost tématu, specifika řešení, samostatnost nebo invence studenta, co jsou hlavní klady, nedostatky práce, 
případně jaký je přínos, nebo využitelnost práce, navrhovaná doporučení k možnému zužitkování práce; zejména však návrh 
řešení pro případ nedoporučujícího posudku: a) upřesnit, doplnit nebo rozvést stanovenou pasáž, b) opravit, přepracovat 
stanovenou pasáž, c) přepracovat celou práci na zadané téma, d) vypracovat novou práci na nové téma. 
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Navržené hodnocení 
Práci navrhuji hodnotit známkou D. 

19.05. Mgr. Lucie Cviklová, M.A.,Ph.D. 
2024 

datum a místo podpis autora posudku 
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